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Εκδηλώσεις μνήμης για τον Κυριάκο Μάτση

"Τιμούμε σήμερα τη μνήμη του Κύπριου Αγωνιστή Κυριάκου Μάτση, 
μιας από τις ηρωικότερες μορφές του Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα 

της Κύπρου. Προτίμησε ως ένας νέος Ηγούμενος Σαμουήλ, να θυσιαστεί 
αγωνιζόμενος παρά να παραδοθεί ζωντανός στα χέρια των διωκτών του.

Σαράντα χρόνια μετά το θάνατο του, η θυσία του παραμένει 
ανεξίτηλη στη μνήμη μας. Το μήνυμα του Κυριάκου Μάτση διατηρείται 
ανέπαφο και αποτελεί δίδαγμα για τις νεότερες γενεές, αλλά και για το 
γενικότερο νόημα του ελληνισμού".

Με αυτά τα λόγια άρχισε την ομιλία του ο Πρόεδρος της Βουλής 
των Ελλήνων, κ. Απόστολος Κακλαμάνης εγκαινιάζοντας σήμερα Τρίτη 
22 Σεπτεμβρίου στο Σπίτι της Κύπρου την έκθεση φωτογραφιών και 
ντοκουμέντων για τον ήρωα Κυριάκο Μάτση.

Η εκδήλωση άρχισε με καλωσόρισμα του Μορφωτικού 
Ακολούθου κ. Γεώργιου Γεωργή, ο οποίος αναφέρθηκε στη μεγάλη τιμή 
για το Σπίτι της Κύπρου να φιλοξενήσει τις εκδηλώσεις μνήμης για τον 
Κυριάκο Μάτση που φέτος συμπληρώνονται σαράντα χρόνια από τον 
ηρωικό του θάνατο.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Πρέσβης της Κύπρου κ. 
Χριστόδουλος Πασιαρδής ο οποίος μίλησε για τη θυσία του ήρωα και για 
τους αγώνες του κυπριακού ελληνισμού που συνεχίζονται. Ο Πρέσβης κ. 
Πασιαρδής καλωσόρισε τον αδελφό του ήρωα κ. Γιαννάκη Μάτση και 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απόστολο Κακλαμάνη για την 
ευαισθησία του και τους αγώνες του για την Κύπρο.

Στί} συνέχεια πήρε το λόγο ο κ. Γιαννάκης Μάτσης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στις κορυφαίες στιγμές της πατριωτικής δράστης και της 
θυσίας του ήρωα. Μίλησε ακόμα για τη βαθιά γνώση της ιστορίας που 
είχε, την ενορατικότητα του και τη συνειδητή επιλογή να θυσιαστεί για 
τα ιδανικά και τις αξίες που αγωνίστηκε. Ο κ. Μάτσης αναφέρθηκε 
ακόμα στα δεινά που διέρχεται ο κυπριακός ελληνισμός με την τουρκική 
εισβολή και κάλεσε όλους σε ενότητα και αγώνα για την ελευθερία της 

Κύπρου.
Ο κ. Κακλαμάνης στην ομιλία του αναφέρθηκε και στη σημερινή 

κατάσταση στην Κύπρο και στην αγωνία που διακατέχει ολόκληρο τον 
ελληνισμό για την τύχη της Κύπρου μπροστά στον κυνισμό της 
τουρκοκυπριακής ηγεσίας, των δυνάμεων κατοχής και της Τουρκίας. "Ο 
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ελληνικός λαός και όλες οι πολιτικές δυνάμεις της χώρας μας" κατέληξε 
ο κ. Κακλαμάνης, "η Κυβέρνηση , η Βουλή των Ελλήνων 
συμπαραστέκονται στον κυπριακό λαό και στο δίκαιο αγώνα του. Η 
θυσία όλων των ηρώων του Κυπριακού Ελληνισμού, μας εμψυχώνει και 
μας επιτάσσει την αρραγή ενότητα και αγώνα, μέχρις ότου το 
βασανισμένο νησί, επανεύρει την ελευθερία και τί] γαλήνη του".

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Αναπληρωτής Νομάρχης 
Αθηνών κ. Βασίλης Ξένος, ο Διοικητής της Σχολής Ευελπίδων και 
εκπρόσωποι των Διοικητών των Σχολών Ικάρων και Ναυτικών Δοκίμων, 
ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας κ. 
Γιώργος Συλλούρης, ο Γραμματέας του Δημοκρατικού Συναγερμού 
Ελλάδας κ. Γιάγκος Σιβιτανίδης, ο Γιώργος Νταλάρας, η Γραμματέας της 
Επιτροπής για την Προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
Κύπρου κ. Μαρία Αναγνωστοπούλου και πολύς κόσμος. Συγκινητική 
ήταν και η παρουσία φίλων και συμφοιτητών του Κυριάκου Μάτση από 
την εποχή που ήταν στην Ελλάδα.

22 Σεπτεμβρίου 1998
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